

ALFÖLD

XI. ÉVFOLYAM 47. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1941. NOVEMBER 22. SZOMBAT.

Ujabb nagyszabású támadásba lendült a keleti szövetséges haderő

Afrikában az olasz és német gépesített csapatok
ellentámadásba mentek át — A német haderő
megkerülte Moszkvát

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának:

A véderő főparancsnoksága közli:

A Donec kanyarulatban folyó harcokban és az arcvonalközépső szakaszán újabb eredményeket értünk el. Leningrád előtt az ellenség kitörési kísérletei a német elhárító tűzben összeomlottak.

A brit partok előtt a november 20-ára virradó éjszaka német gyorsnászádok támadást intéztek egy erősen biztosított hajókaraván ellen és két ellenséges kereskedelmi hajót — köztük egy tartályhajót — összesen 9000 tonna ürtartalommal elsüllyesztettek, két másik gőzöst torpedótalálat ért, úgyhogy minden valószínűség szerint elsüllyedtek. Egy másik éjszakai támadás során közelharcra került sor brit űrhajókkal és gyorsnászádokkal. Ennek során egy német gyorsnászád összeütközés következtében súlyosan megrongálódott.

Más német gyorsnászádok a harc közben vontatakötélre vették

a sérült naszádot, hazatérés közben azonban el kellett sülyeszteni. Valamennyi több gyorsnászád egy hajnali órákban végrehajtott ellenséges légi támadás eredményes ethárítása után visszatért támaszpontjára.

Fegyveres felderítést végző harci gépek világos nappal az Anglia körüli tengerrészen bombatalálatot megrongáltak egy brit előőrs-hajót.

Észak-Afrikában tovább folyik a német-olasz csapatok ellentámadása. Német romboló- és zuhanóbombázó gépek brit páncélos és gépkocsigyülekezéseket ugrasztottak szét a libia-egyiptomi határon. Marsa Matruhnál hatásosan bombáztuk az ellenség katonai berendezéseit. Az ellenség a légi harcokban 4 gépet veszített.

A brit légi haderő november 12-e és 18-a között összesen 43 gépet veszített, ugyanezen idő alatt hat német gép veszett el a Nagybritánia ellen folyó harcban. (MTI)

Procida és Ischia között a repülőgép lángolva lezuhant.

Olasz légi kötelékek megismételték Málta katonai célpontjainak bombázását és jelentékeny tüzeket okoztak.

Pénteken a kora reggeli órákban egy olasz vadászalakulat földközélebről megtámadta a szovjet egyik légi kikötőjét és négy földön veszteglő repülőgépet felgyújtott. Egy másik alakulat harcba keveredett hasonló ellenséges egységekkel és három Hurricane-gépet lelőtt. (MTI)

A németek Moszkvát megkerülték

(NST) A moszkvai rádió közölte, hogy a németek nagyarányú hadműveletet során megkerülték a szovjet fővárost.

A hadművelet Tula és Kálinin irányában folyik. Tula helyzete aggasztó. A németek több

gyalogos hadosztályt és erős repülőköteléket vetettek harcba. A szovjet csapatokat visszavonták.

A kalinini térségben a német csapatoknak sikerült éket verni a szovjet vonalakba és elfoglaltak három falut.

Angol légiveszteség

(Német TI) November 8-ra virradó éjszakán, mint illetékes német helyről közlik, az angoloknak német birodalmi terület fölé történt sikertelen berepülési kísérlet során angol bevallás szerint a német vadászoknak és légelhárítóknak 37 angol gép esett áldozatul. (MTI)

(Német TI) A szovjet az eddigi jelentések szerint november 20-án 19 repülőgépet veszített.

Amerikai bérharc

(Német TI) — Az USA-ban a szakszervezeti bányákban dolgozó 53 ezer bányász bérharcát 68 szabadbányában dolgozó több mint 125 ezer bányász rokonszenvből folytatott bérharcra támogatja. Attól tartanak, hogy a tüntetések az ipartelepekre is kiterjednek.

Roosevelt utolsó felszólítását intéz a bérharcot folntató munkásokhoz. — hogy hagyják cserben vezetőiket és kezdjék meg újra a munkát. Alig van remény arra, hogy a felszólítás meghallgatásra találjon. — Ebben az esetben a mozgósított haderő lép akcióba. (MTI)

(Német TI.) Roosevelt javaslatot nyújtott be a kongresszusnak és abban azt ajánlja, hogy a kormány vegye birtokába a szénbányákat. (MTI.)

A tengelycsapatok támadása Afrikában

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 537. közleménye:

A Marmarica-sivatagban vívott csata csütörtöki fejleményei a következők: Olasz és német gépesített csapatok újabb ellenséges támadásokkal szemben tanúsított szívós ellenállás után ellentámadásba mentek át és visszaverték az ellenséges gépjárműalakulatokat. Több gépkocsit elpusztítottak és sok foglyot ejtettek. Tevékeny részt vett a harcokban a tengely légi hadereje is.

A tobruki arcvonalon heves tüzei párharc folyt.

A péntekre virradó éjszaka folyamán angol repülőgépek bombázták Nápolyt, Brindisit, Messinát. Több lakóházat találatok értek: a veszteség Brindisiben hat halott és sebesült, Messinában — amelynek lakossága példás nyugaltságról és fegyvelemről tett tanulságot — 26 halott és 24 sebesült. Nápolyban emberéletben nem volt veszteség, A nápolyi légvédelem lelőtt egy ellenséges repülőgépet.

Javul a Kormányzó Ur egészségi állapota

Magyar Távirat Iroda jelenti: A Kormányzó egészségi állapotáról pénteken a következő orvosi jelentést adták ki:

A Főméltóságú Kormányzó Ur az éjszakát nyugodtan, jól töltötte. Reggeli hőmérséklet 37,9, este

38,6, közérzés, étvágy kielégítő. Semmiféle zavaró momentum nem lépett fel.

1941. november 21. Este 7 órakor.

Szóllósy egészségügyi főtanácsos, közközházi főorvos,

Hétfőn délelőtt lesz Szilassy főispán beiktatása

Debrecen sz. kir. város és Hajdúvármegye újonnan kinevezett főispánjának: Szilassy Lászlónak a főispáni székbe történő beiktatása hétfőn délelőtt ünnepélyes keretek között fog megtörténni mindkét törvényhatóság diszközgyűlésén. A vármegyei installációs közgyűlés 10 órakor veszi kezdetét s egyedüli tárgya az új főispán beiktatása lesz.

A megyei közgyűlést követően

tartja meg Debrecen város törvényhatósága diszközgyűlését, — amelyen ünnepélyesen iktatják be az új főispánt a város főispáni méltóságába.

A törvényhatósági diszközgyűlések után diszebéd lesz az Arany Bikában, amelyen Debrecen város és Hajdúvármegye politikai és társadalmi előkelőségei vesznek részt.

A keresztény kereskedők megerősítése

A kormány kezdeményezésére nagyjelentőségű akció indult meg az új keresztény kereskedőtársadalom hitelezésének megsegítésére. Most már véglegesen kialakultak azok a szempontok, amelyek alapján az új keresztény kereskedőcégek hitelt kaphatnak. A bankok esetéről-estére állapítják meg a hitelösszeg nagyságát, — azonban a hitelösszeg végleges végleges engedélyezése egy bizottságtól függ, amelybe a pénzügyminisztérium, a Budapesti Ke-

reskedelmi és Iparkamara és három pénzügyintézet delegált tagokat. A bankok összesen 20 millió P-t fordítanak új keresztény kereskedői hitelekre, amelyért 25 százalékban a kincstár vállal felelősséget. A kormányzat legújabb nagyfontosságú akciója, amelyet a bankok teljes készséggel támogatnak, rendkívüli jelentőségű az új keresztény kereskedőtársadalom megerősödése szempontjából.

Nagyarányu iskola, kórház és üdülőtelep építkezések

Az iparügyi minisztérium és az anyaggazdálkodási bizottságok a jövő évi építkezési évről már most megállapítják az anyagelosztás és szállítás feltételeit, hogy a tavasszal meginduló építkezésekben semmiféle fennakadás ne állhasson be, annál kevésbé, mivel 30—40 év óta nem indult meg olyan nagyarányú közmunka, mint ebben az évben és az elkövetkező esztendőben.

Az egész országban nagyarányu iskola, óvoda, gyermekmenhely, kórház, üdülőtelep és közigazgatási épületépítkezések folynak. Ezek az építkezések az eddig már beadott és engedélyezett kérelmek számbavételével 1942 tavaszán még nagyobb arányokat öltenek.

Az építőanyagok elosztásánál elsősorban a középítkezésekhez

szükséges igények kerülnek elbírálásra, de igyekeznek a magán-építkezésekhez szükséges építőanyagokat is a készletek arányában az igénylőknek rendelkezésére bocsátani.

Átmenetileg, amíg a vaskészletek csak korlátozva állnak rendelkezésre, főleg csak az olyan családi- és lakóházak építését engedélyezik, amelyekhez kisebb vasmennyiség szükséges, tehát a földszintes, egy-két emeletes és maximálisan háromemeletes épületeket, amelyeknél még nem kell okvetlenül vasbeton pilléreket alkalmazni!

Ezzel kapcsolatban a téglatermelés fokozása érdekében is megtörténtek az intézkedések. Az eddigi 600 millió országos téglatermelést 1 milliárd darab téglatermelésre akarják emelni.

APOLLO fimszínház

**Enyhitő
körülmeny**

Szombaton: 5, 7, 9 órakor
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 ó.
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kíséreműsor van műsoron.

Hat Duna-tengerjáró épül

A dunai hajózás jelentősége a háború következtében évről-évre fokozódik. A Duna azonban nemcsak mint természetes víziút jelentős, hanem azért is, mert a Németországban kiépített és még épülőben levő csatornahálózatok segítségével a Duna kötné össze Délkelet-Európa tengereit az Északi és Keleti tengerrel. Ezzel együtt nő a magyar hajóépítőipar foglalkoztatása. A hajógyárakban egész sereg különböző nagyságu és rendeltetésű hajót készítenek hazai és külföldi megrendelők szá-

mára. A külföld főleg tankhajókat rendel a magyar hajógyárakban. A dunai hajókon kívül újabb hat darab Duna-tengerjáró hajó épül. A hajók nagysága 1200—1500 tonna és — mint ahogy a már forgalomban levő hat darab ilyen Duna-tengerjáró gőzös sikere mutatja — Közép-Európa és a dél-európai, valamint az afrikai partvidék között lebonyolítandó kereskedelem rendkívül nagy jelentőségű van ezeknek a hajóknak.

Mivel nem kereskedhet a korcsmáros?

Felmerült eset kapcsán az iparügyi miniszter kimondta, hogy szeszitalt nem szabad mezőgazdasági terményért, állatért vagy állati termékért árusítani, sem pedig az ilyenekkel járó követelést szeszital árának kiegyenlítésére fordítani. Amennyiben pedig a korcsmáros, vagy más italmérsi enge-

délytulajdonos már előzőleg birtokában lett volna mezőgazdasági termények, állatok, vagy állati termékek forgalmára jogosító iparigazolványoknak, annak hatálya önmagától megszűnik az italmérsi jog gyakorlásának időpontjától kezdve.

Egymilliárdos mezőgazdasági munkaterv

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló törvényjavaslat egymilliárd pengő keretében gondoskodik a föld termőképességének fokozásáról. A javaslatban tekintélyes rész jut a gyümölcs és zöldségtermelésre és fejlesztésére is. A javaslat hangsúlyozza a gyümölcsstermelés nagy fontosságát, amelynek fokozása érdekében a minőségi gyümölcsstermelés fejlesztésére helyeznek a fősúlyt.

Erdély és Dél-Magyarország nélkül a csonkaország gyümölcsfaállománya kb. 39 millió, az erdélyi részé 6—7 millió, a Délvidéken 2—3 millió gyümölcsfát lehet számítani, így az ország jelenlegi gyümölcsfaállománya közel 50 millióra tehető. Átlagosan 11 kilóra becsülhető egy gyümölcsfa terméshozama, tehát az 50 millió gyümölcsfa évi terméshozama mintegy 55.000 vagón. Ennek értéke pedig, ha csak 20 fillérel számítjuk a gyümölcs kilogramértékét, 110 millió pengőt jelent.

Ha a gyümölcsstermelés minőségi fokozását elérjük, akkor kilogramonként legalább 25—30 filléres átlaggal lehet számolni, a mennyiség fokozása által viszont a terméshozam is felemelhető egy fánál 15 kilóra.

Mintegy 20 millió fa kicserélésével és telepítésével számol a javaslat és az 55.000 vagónos ter-

mésnek 75.000 vagonra való fel-emelésével, amelynek értéke sok-sok millió pengős nemzeti értékgyarapodást jelent.

A munkaterv szerint az évi 75 ezer vagonos gyümölcsstermés könnyen elhelyezhető, miután a belső fogyasztás 60.000 vagonra tehető és csak az eddigi 5000 vagonos kivitel tételét kell 15.000 vagonra emelni. A kicserélendő és telepítendő 20 millió gyümölcsfa ugy oszlana meg, hogy 20—20 százalék volna kajszin és meggy, 10-10 százalék dió, mandula, őszibarack és alma, 5 százalék mogyoró, szilva és cseresznye.

VIGSZINHÁZ MOZI

Szombaton: 5, 7 és 9 órakor
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

**Akit elkap
az ár**

Aktuális híradókkal műsoron

A jövő évben már házassági kölcsönt is folyósít a Családvédelmi Alap

Az Országos Népi és Családvédelmi Alap 1942 január 1-én lép működésének harmadik esztendőjébe. Ez az alap minden esztendőben nagyobb összeg lett rendelkezik. A jövő évre 20 millió pengővel nő s így jövőre 80 millió pengőt fordítanak népi és családvédelemre: 33 százalékkal többet, mint 1941-ben. Népesedési szempontból igen nagyjelentőségű az alapra vonatkozó törvénynek az a rendelkezése, — amelyet jövőre már valóra váltának és amely lehetővé teszi, hogy az arra rászoruló egészséges házasságok házasságkötésük alkalmával házassági kölcsönt nyújtsanak.

Erre a célra a mezőgazdasági családok támogatására előirányzott 17 millió pengőből támogatja majd a belügyminiszter azokat a mezőgazdasággal foglalkozó családokat, amelyeknek házhelyhez, földhöz, gyümölcsöshöz, kerthez, haszonállathoz, kis állathoz juttatása szükségesnek mutatkozik.

Az alap célja a sokgyermekes családok támogatása is.

Erre a célra hat millió pengő szolgál. Először is a négy, vagy többgyermekes családokat támogatják ebből az összegből, aszerint, amint a hatmillió pengő és a gyermekek száma lehetővé teszi. Az Országos Népi és Családvédelmi Alap keretében a szükséges élelem, vagy hiányos élelem miatt betegségnek kitett, vagy anyagilag ráutalt 3—11 éves koru gyermek a téli hónapokban 100—120 napon át történő szervezett és gazdaságos étkeztetésre is igen nagy összeget fordít a belügyminisztérium.

Ugyancsak az alap a költségvetése keretében lehetővé teszi, hogy a szegénysorsu anyák csecsemői legalább hat hónapon át havonta két kiló ingven szappanhoz jussanak.

574,619 méhcsalád 20.247 mázsa mézet ad

A földmivelésügyi minisztérium összeállította Magyarország 1940. évi méhészeti statisztikáját. A méhészek száma tavaly 65,446, a méhcsaládoké pedig 574,619 volt. Mind a méhészek, mind a méh-

családok számában az utóbbi időben csökkenés mutatkozik, csak az Alföldön jelentkező szaporulat. Tavaly 20,247 mázsa mézet és 68,650 mázsa viaszt termeltek a méhek.

A mezőgazdasági munkapiac

A közelmúltban jelent meg Bánffy Dániel báró földmivelésügyi miniszter rendelete a mezőgazdasági munkaközvetítés korszerű kiépítéséről. A földmivelés-

ügyi miniszter a Munkaközvetítő Irodát Országos Gazdasági Munkaközvetítő Hivatallá szervezte át és a mezőgazdasági munkaközvetítés eredményesebbé tételére a

vármegyei gazdasági felügyelőségekhez munkaügyi felügyelőket osztott be. A munkaügyi felügyelők bekapcsolják a községi előjáróságokat is a munkaközvetítés lebonyolításába. Az Országos Gazdasági Munkaközvetítő Hivatal elődjének, az Országos Gazdasági Munkaközvetítő Irodának most jelent mag a mezőgazdasági piacról és a hatósági munkapiacról és a hatósági munkaközvetítő szervek működéséről 1940. évi jelentése. A jelentés szerint a munkaközvetítések száma megközelíti a százazet, ebből a számból az országos hivatal mintegy kilencezer munkást közvetített. Az 1935—1941-ig terjedő hat esztendő alatt a mezőgazdasági munkások száma 74 ezerrel 14 ezerre csökkent, ami azt jelenti, hogy az említett évek alatt a munkanélküliség 10,3 százalékról 1,7 százalékra esett vissza.

40 ezer

pengő igen sok pénz, de könnyen hozzájuthat, ha idejében gondoskodik arról, hogy beszerezze államsorsjegyet.

Huzás már december 4-én.

A sorsjegy ára: egész P 3, fél P 1'50



Kapható minden sorsjegyárusítóknál, és az összes dohánytözsdékben.

Két évalatt 114 nagyteljesítményű új mozdonyt építünk

Az Államvasutak mozdonyparkjának kibővítését elsősorban az ország örvendetes megnagyobbodása teszi szükségessé, de összesség azzal is hogy a világháború befejezését követő években pénzügyi okokból nem kerülhetett sor nagyobbanyu beruházási munkák loganatosítására.

A MAV mozdonyparkja az 1900-as években, a háborút megelőző utolsó évtizedben, mutatott nagy arányú fejlődést 1918-tól kezdve 1926-ig a beruházások csökkentek. A csökkenés mélypontját 1926-ban érte el, 1926-tól kezdve a beruházás ismét megindult és 1926-tól 1938. év végéig az év mozdonybeszerzési átlag újra 12 főlé emelkedett. 1938-tól az örvendetes országgyarapodások következtében a mozdonyparkot a MAV újabb tekintélyes beszerzésekkel növelte és az utolsó há-

rom esztendőben, a folyó évet is beleértve, az évi átlag 50 darab emelkedett. Most a pénzügyminiszter által bejelentett 108 millió pengős MAV beruházás keretében tovább folytatjuk a járóműbeszerzést, közte a gőzmozdonypark további gyarapítását. Mint értesülünk jelenleg 24 drb., óránkénti 90 km-es legnagyobb sebességre beállított gyors-, teher- és személyvonatmozdony van gyártás alatt. Ezenfelül még 50 darab különféle típusu mozdony kerül leszállításra és 1942-ben további 40 mozdony megrendelésére kerül sor.

Ezen a nehéz gőzmozdonyokon kívül gyártás alatt áll megfelelő mennyiségű keskenyvágányú gőzmozdony és néhány villanymozdonyt is.

Teával és tánceal

egybekötött hangverseny november 27-én

az Arany Bikában

Jegyelővétel MAGYARI GYULÁNÁL a Gambrinusban

Öt vagon bolsevista kiállítási anyag érkezik Németországból

A MOVE országos elnöksége rendezésében december 4—20 között a pesti Vigadó helyiségében bemutatandó Antibolsevista Kiállítás iránt országszerte példátlan az érdeklődés. Naponta többszáz levél érkezik az ország minden részéből. Munkások, gazdák és tisztviselők küldik el féltve őrzött emléktárgyaikat a magyarországi vörös vérengzésről, hogy zokat is mutassák be a kiállítá-

son. A legnagyobb meglepetést azonban feltétlenül a németországi anyag fogja kitehni. A rendezőség két tagja több ízben repülőgéppel Berlinbe utazott és a Német Propaganda Minisztérium Keleteurópai Osztálya a legnagyobb szívélyességgel fogadta a magyar szakértőket. Mint most a MOVE elnökségét értesítették, a németek máris elindítottak három vagon anyagot.

HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 5, 7 és 9 órákor
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor.

ROSE MARIE

Aktuális híradókkal műsoron.

METEOR MOZGÓ

Szombat: 5, 7 és 9 órákor.
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor

A kék madár

Csütörtök, Péntek, Szerda
Az elkésett levél...

Szombat,

Rohanó élet

HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasköre az Arany Bika szálló félemeletén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Amit ma megtehet, ne halassza holnapra mert december 4.-van a m. kir. Allamsorsjáték huzása, s ha elfelejti megvásárolni a sorsjegyet, ugy azon nem vehet részt pedig a főnyeremény 40.000.-ar.P.

A Magyar Szárnyak repülésügyi folyóirat legújabb számában vitéz Horthy István államtitkár felhívást intéz a magyar ifjúsághoz, amelyben kéri jelentkezésüket a Horthy Miklós Nemzeti Repülő Alap kiképező kereiteibe. A lap közli még a szovjet földről visszatért repülők hőstetteit és Mérey Horváth Róbert vitorlázórepülő rekordját. Nagyon érdekes egy megfigyelőtiszt naplója valamint a gépágyus vadász gépekről szóló cikk. Cikket irtak: Udvary Jenő repülőszázados, Zalán Ervin repülőzászlós, dr. Pados Pál, Raczkó Lajos, László István és Huszár Rezső. A redkivül szépen illusztrált lap a szokásos rovatain kívül új repülőregényt is közöl folytatásokban. Jánosy István szerkesztésében megjelent Magyar Szárnyak mindenütt kapható. Ára 50 fillér Mutatványszámot a kiadóhivatal (Király-utca 93.) kívánatra ingyen küld.

A 3 éves kort betöltött lovak, öszvérek és a járóművek vizsgálata

Ertesitem a város érdekelt lakosságát, hogy a honvédelemről szóló 1939. évi II. t. c. 96. §-ában és 225. §-ában foglalt felhatalmazás, továbbá a szállítóeszközök adatainak honvédelmi célra bejelentéséről, nyilvántartásáról és hatósági vizsgálatáról szóló 8250—1939. M. E. sz. rendelet 2. §-ában 5. §-ának 2. bekezdésében, valamint 6. §-ának 2. és 9. bekezdésében kapott felhatalmazás alapján a m. kir. Honvédelmi Minisz-

ter ur a 60.000—1939. Eln. 18. számú rendeletével a szállítóeszközök honvédelmi szolgáltatás címén történő igénybevételének előkészítése céljából elrendelte, hogy minden lovat és öszvért nemre és korra való tekintet nélkül, valamint minden kettősfogatu járóművet össze kell írni és az összeírt és honvédelmi nyilvántartásba vett lovakat, öszvéreket és fogatos járóműveket évenként meg kell vizsgálni. Az összeírás bejelentés útján történik.

A 3 éves kort betöltött lovakat és öszvéreket, valamint kettősfogatu járóműveket az alább felsorolt helyekre és időben kell elővezetni:

3. A Sámsoni-uti csordaföldre november 24-én, hétfőn 8—10 óráig terjedő időben.

4. A kádarcsi csárda előtti térre november hó 25-én kedden, 26-án szerdán, 27-én csütörtökön és 28-án pénteken 9—11 óráig időben.

5. A kősélszegi iskola előtti utra november hó 29-én, szombaton 9—11 óráig terjedő időben.

6. A szováti utfélen fekvő u. n. Vecsey féle földhöz december hó 1-én hétfőn és 2-án kedden 8—10 óráig terjedő időben.

7. A Szoboszlói után levő IV. sz. utkaparóházhoz (belső) december hó 4-én csütörtökön 8—10 óráig terjedő időben.

8. A szoboszlói uton levő III. sz. utkaparóház (külső) december hó 9-én kedden és 10-én szerdán 8—10 óráig terjedő időben.

9. A bányai Erdőhivatalhoz (Diószegi uton) december hó 12-én pénteken és 13-án szombaton 8—10 óráig terjedő időben.

10. A látóképi csárda előtti térre december hó 15-én hétfőn és 16-án kedden 8—10 óráig terjedő időben.

11. A Bösörmei uton levő lóvásártérre december hó 18-án csütörtökön és 19-én pénteken 8—10 óráig terjedő időben.

12. A Gázgyár és Közraktár előtti térre december hó 22-én hétfőn és 23-án kedden 8—10 óráig terjedő időben.

13. Az ohattelekházai bér gazdaságban január hó 28-án szerdán 8—10 óráig terjedő időben.

A belsőohati bér gazdaságban pedig 12—14 óráig terjedő időben.

14. A Hortobágyon levő mátai biztosi hivatalhoz január 29-én csütörtökön 8—12 óráig terjedő időben.

A vizsgálat aluli mentességre, az igénybevétel aluli mentességre és általában a lóvizsgálatra (osztályozásra) vonatkozó részletes tudnivalókat a vizsgálati helyeken és a város egyéb részein kiüggesztett hirdetmény tartalmazza.

Közlöm az érdekeltekkel, hogy amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el, aki:

bejelentési kötelezettségnek nem tesz eleget, vagy nem a megszabott módon és időben tesz eleget, tudva hamis vagy valótlan adatot jelent be, vagy a bejelentett adatok megváltozását az erre megállapított határidő alatt nem hozza a hatóság tudomására,

a 3 éves kort betöltött lovat, öszvért az előirt időben az előirt mintájú marhalevéllal nem látja el,

a 3 éves kort betöltött lovat, öszvért és kettősfogatu járóművet a kitűzött időpontra felhívás ellenére nem mutatja be,

a lóra és öszvére vonatkozólag az 1939. évi november hó 1. napjától rendszeresített külön marhalevelet a vizsgálatkor nem mutatja be, illetve az állat elhullása után a hatóságnak nem szolgáltatja be.

A kihágás büntetése két hónapig, háboru idején hat hónapig terjedő elzárás. A pénzbüntetés legmagasabb összege pedig 8000 pengő.

Debrecen, 1941 november hó.

Polgármester

A mezőgazdasági kiállítást márciusban rendezik meg

Az országos mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár rendezőbizottsága Konkoly Thege Sándor dr. OMGE főtitkár előterjesztése alapján úgy határozott, hogy a jövő évi mezőgazdasági kiállítást és tenyészállatvásárt a jól bevált tavaszi időpontban, közvetlenül husvétot megelő-

zően, március 21—29 napjain rendezi. A kiállítás gerince ez alkalommal is a vásárral kapcsolatos tenyészállatkiállítás lesz, amelyre a gazdák igen nagyszámu, értékes anyagot készítenek elő. A kiállítás többi csoportjait is igyekszik a rendezőség tovább fejleszteni és olyan

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerezhetik be:

PETRIKNEI

Szent-Anna utca 6. szám.

szemléltető anyagot bemutatni, amely nemcsak a szakemberek érdeklődésére számíthat, hanem a nem mezőgazdasági foglalkozásuak részére is hasznos tanulságot nyújt.

A jövő évi kiállítás nagyszabásu előkészületeiről szóló tájékoztatást a rendező bizottság érdeklődéssel fogadta, majd több fontos részletkérdéseiben hozott határozatot és a jelentkezés határidejét a tenyészállatok csoportjában január 6-ban, a többi csoportban február 15-ben állapította meg.

A teherfuvarozás legmagasabb fuvardijainak megállapítása

I. Az Árellenőrzés Országos Kormánybiztosának 122.100/V-1941. számú körrendeletével kapott felhatalmazás alapján az alábbiak szerint állapítom meg:

A fuvarozásnak napidij ellenében történő (u. n. napi fuvar) elvállalása esetén felszámítható legmagasabb fuvardijak összege beleértve a forgalmiadót is: Kéllovas fogatnál a.) egész napi fuvar díj 20.— P., b.) fél napi fuvar díj 12.— P.

Egylovas fogatnál: a.) egész napi fuvar díj 14.— P. b.) fél napi fuvar díj 8.— P.

A napidij ellenében történő fuvarozásnál egyszer felszámítható legmagasabb pótdíj összege:

a.) előfogat általában 2.— P. b.) külsőségi burkolatlan kereti és telepi utcákon) eszközölt fuvarnál 1.50 P.

(folytatjuk)

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután

Előfizetési díj fél évre 2.50 P., egész évre 5 P. Vidékre fél évre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János lapfőigazgató.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában. Debrecen, Piac-utca 73 sz. Telefon: 16-87.

MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87.